



ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Сегодня в Тоншаеве открывается XXII районная партийная конференция. Делегаты обсудят отчеты о работе райкома КПСС и ревизионной комиссии, изберут новые составы районного комитета КПСС и ревизионной комиссии, а так же делегатов на XXI областную партийную конференцию.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Гарьковской области

№ 150 (3736)
Год издания XXXIII

ПЯТНИЦА, 18 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

Закон жизни коммуниста

Устав Коммунистической партии Советского Союза дополненный и утвержденный XXIII съездом является важным документом, регламентирующим организационное построение партии и её состав, определяющим правила внутрипартийной жизни, права и обязанности членов партии.

Устав партии обязателен для соблюдения всеми её членами, независимо от занимаемых постов в партии и государстве.

Устав КПСС определяет строгий индивидуальный отбор в партию лучших представителей рабочих, крестьян, интеллигенции. Вступающий в ряды КПСС добровольно берет на себя обязанность соблюдать все требования предъявляемые Уставом, выполнять все решения партии, повышать свой общеобразовательный и идейно-политический уровень, быть примером в поведении, вести за собой беспартийных.

Практика работы первичных партийных организаций и райкома партии показывает, что абсолютное большинство коммунистов тщательно и добросовестно исполняют уставные требования. Возьмем, например, делегата конференции Семена Никитича Шишкина — электрика Пижемского лесопромхоза. Тов. Шишкин состоит в партии с 1960 года. Несколько лет работал лесорубом, десятилетием после окончания специальных курсов вот уже два десятилетия работает электриком. Его отличает прямой, беспокойный характер. Товарищи по работе несколько раз избирали его председателем цехового профсоюзного комитета. А вот уже на протяжении нескольких лет он — секретарь цеховой партийной организации. Был членом партийного комитета лесопромхоза. Доверие товарищей оправдывает с достоинством. Для окружающих служит личным примером, влияет на них силой своего авторитета. Со многими вопросами обращаются к нему люди и находят совет, поддержку. Для того, чтобы быть всегда на уровне требований Семена Никитича постоянно учится, недавно окончил курсы механиков лесопунктов, занимается в системе партийного просвещения. Он высоко несет звание коммуниста. Является членом райкома.

Вот другой пример. Тракторист колхоза имени Тимирязева молодой коммунист Виталий Иванович Вершинин, работая на тракторе «ДТ-75», постоянно перевыполняет свои плановые задания, ведет общественную работу: будучи председателем мест-

ного комитета профсоюза колхоза, активно участвует в работе группы народного контроля. Постоянно оказывает помощь товарищам по работе, особенно молодым в освоении техники. Ему была оказана высокая честь: быть представителем Тоншаевского района на III Всесоюзном съезде колхозников. Он принят кандидатом в члены КПСС и назначен механиком колхоза. Является хорошим семьянином, воспитывая двоих детей.

Можно было бы привести еще ряд примеров, но достаточно этих, чтобы убедиться, что коммунисты неукоснительно следуют строгому соблюдению уставных требований.

Абсолютное большинство коммунистов повышает свой идейно-политический уровень в системе партийного просвещения. Многие из них учатся заочно в общеобразовательных и специальных учебных заведениях. Н. А. Смирнов — тракторист объединения «Сельхозтехника», например, учится в Арзамасском техникуме механизации сельского хозяйства, С. И. Геренков — агроном колхоза имени Тимирязева в сельскохозяйственном институте, В. Е. Глухов — председатель колхоза имени Ленина в заочной Высшей партийной школе.

Среди передовиков производства коммунисты занимают достойные места. Такие товарищи, как Александр Петрович Краев, машинист электровоза лесопромхоза, Виктор Васильевич Варенцов, заведующий мастерскими «Сельхозтехники», Надежда Михайловна Целищева, агроном колхоза «Путь Ленина» занесены на галерею Трудовой славы. Многие коммунисты работают пропагандистами, агитаторами, политинформаторами.

Коммунисты достойно ведут себя в быту. Воспитывают своих детей в духе высоких нравственных идеалов. Заслуживает внимания семья коммуниста тов. Мильцова Виктора Ивановича. Жена работает учительницей в школе. Дети после окончания школы учатся в институтах. Это дружная рабочая семья. И так, какую бы сторону требований Устава партии мы не взяли, коммунисты с достоинством несут звание члена ленинской партии.

Было бы неправильным заявлять, что все коммунисты как один выполняют уставные требования. К сожалению есть еще члены партии, правда единицы, которые не дорожат этим высоким званием и своим поведением

позоряют высокое звание коммуниста. Надо отметить что после XXIII съезда партии все партийные организации решительно освобождаются от таких членов и этим укрепляют свой авторитет. Но все же есть некоторые коммунисты, которые не посещают партийные собрания, не учатся, злоупотребляют спиртными напитками, например, некоторое время назад было рассмотрено поведение коммуниста Д. С. Томарова из колхоза имени Тимирязева, который за пьянку был лишен прав управления автомобилем и потерял партийный билет.

Среди некоторой части коммунистов-руководителей проявляются люди, нарушающие государственную дисциплину, о чем было сказано на декабрьском Пленуме ЦК КПСС в 1969 году. Нельзя сказать, что все это поняли. И в настоящее время некоторые не выполняют требований декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Соблюдение партийной и государственной дисциплины каждым коммунистом, выполнение требований Устава КПСС — непреложный закон жизни коммунистической партии.

И сегодня в день работы районной конференции каждый коммунист должен мысленно проанализировать, а как же он выполняет уставные требования.

НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС

ОНИ ШАГАЮТ ВПЕРЕДИ

ВНЕШНЕ Виктор Иванович Мильков — шофер лесопромхоза, ничем от других не отличается. Такой же простой человек, как и многие его товарищи по работе. Но вот натура у него побеспокойнее, чем у кого-либо. Каждую минуту времени он старается отдать производству. Умеет беречь технику.

Не потому ли коммунист Виктор Иванович Мильков всегда работает ритмично. Выполнение дневного задания у него стало обязательным правилом, системой. Он работает слаженно, умно, без рывков, раскачек и авралов. Кончился месяц — так и знай, что Виктор Иванович успешно выполнил свой план.

ПЯТИЛЕТНЕЕ задание малокомплексная бригада лесозаготовителей, возглавляемая коммунистом Николаем Петровичем Русаковым выполнила за 4 года. Передовой коллектив дал сверх плана 8700 кубометров древесины.

Сейчас эта бригада готовит достойный подарок XXIV съезду КПСС.

РАБОЧИЕ мебельного цеха недавно подсчитали результаты своего труда за ноябрь. Вот некоторые из них: месячный план перевыполнен на 2,8 тысячи рублей. Цех достиг роста производства мебели, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на 30 процентов.

Особенно хорошо потрудились рабочие В. С. Махнев, Сергей Терентьевич Мордвинов, Василий Филиппович Втурин, Андрей Иванович Данилин. Дневные задания они выполняют на 110—120 процентов.

В фонд трудовых подарков в честь предстоящего XXIV съезда КПСС мебельщики стремятся внести еще более весомый вклад.

ШИРОКОЙ трудовой славой пользуется коллектив Арбинского лесопункта, где начальником коммунист Геннадий Михайлович Рогатнев.

За 10 месяцев текущего года труженики лесопункта заготовили и отгрузили на нижний склад 8 тысяч кубометров древесины сверх плана. Объем производства, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, здесь увеличился на 12 процентов. За счет улучшения технологии лесозаготовок и более полного использования внутренних резервов производительность труда выросла на 6,9 процента с одновременным ростом заработной платы на 2,1 процента.

Добрые вести пришли из лесопункта и за ноябрь. Все без исключения бригады перевыполнили в этом месяце свои производственные задания. Бригада Николая Федоровича Маякова дала сверх плана 120 кубометров древесины. В. СКОРОХОДОВ.



Делегаты районной партийной конференции

Четкий, высокопроизводительный труд отличает от других малокомплексную бригаду, которую возглавляет тракторист делегат XXII районной партийной конференции Е. Д. Савиных. Благодаря умелой организации и добросовестному труду, бригада ежемесячно выполняет задания на 120—150 процентов и считается одной из лучших в Пижемском лесопромхозе. На снимке Е. Д. Савиных.

В. И. Ленин: УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ

КОММУНИСТЫ ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

В. КОСТРОВ,
зав. отделом райкома КПСС

Наша партия проявляет постоянную заботу об идейном воспитании коммунистов, всех трудящихся в духе высокой политической активности.

Центральное место в идейной закалке коммунистов принадлежит системе партийной учебы. Прошедший учебный год в партийном просвещении проходил в обстановке политического подъема, вызванного подготовкой и проведением ленинского юбилея. Текущий же год в системе марксистско-ленинского образования — год XXIV съезда КПСС. Подготовка к съезду вызвала в стране новый политический и трудовой подъем.

Последовательное изучение составных частей марксизма-ленинизма, определение перспективы идейно-теоретического роста каждого коммуниста на ряд лет, подготовка и хороший подбор пропагандистов — все это создает предпосылки для успешной учебы.

Рост ответственности коммунистов за повышение своего идейно-политического уровня, эффективность политической учебы зависит от того, как партийная организация руководит политическим образованием коммунистов. А интерес слушателей к изучаемому материалу, качество их знаний зависит от уровня подготовки пропагандиста, от его умения всесторонне раскрыть изучаемую тему.

Учитывая это районный комитет партии уделяет на протяжении последних лет пристальное внимание вопросу повышения пропагандистами общеобразовательного и политического уровня.

Из 52 пропагандистов имеют высшее образование 30 человек, у остальных в основном незаконченное высшее и среднее специальное образование. Все они занимаются в созданном при РК КПСС семинаре, многие проходят подготовку и учатся в университете марксизма-ленинизма Дома политического просвещения обкома КПСС.

Многие пропагандисты имеют большой стаж производственной и пропагандистской работы. Среди них М. А. Сенилов — главный механик Пижемского леспромхоза, В. Н. Мараев — главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома, П. К. Бабин — учитель Ошминской средней школы, П. А. Томаров — секретарь партийного бюро совхоза «Вякшенерский».

35 пропагандистов в текущем году были награждены юбилейными медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия

со дня рождения В. И. Ленина. Благодаря повседневной заботе и вниманию партийных организаций, при хорошей посещаемости и активности проходят занятия в Пижемском леспромхозе, колхозах «Путь Ленина», «Малокаменский», Тоншаевском райпотребсоюзе, Лесозаводской восьмилетней школе.

Коммунисты колхоза «Путь Ленина» П. П. Перевалов и Л. А. Опарин, из Пижемского леспромхоза А. В. Трефилов и И. М. Мотовилов всегда очень активны на занятиях, успешно отвечают на заданные вопросы, стараются в неясном разобраться на занятиях.

Однако, такое положение сложилось не везде. Есть еще у нас организации подсобные колхозам имени Ленина, имени Свердлова, имени Тимирязева, где многие коммунисты считают не обязательным присутствовать на занятиях, находят всякие причины, чтобы в день учебы уехать в командировку, ссылаются на занятость. И надо сказать, что подобные позиции не находят одобрения в этих организациях на партийных бюро и собраниях.

Коммунисты многих организаций с интересом изучают труды В. И. Ленина. Занятия по конспектированию работы «Очередные задачи Советской власти» в школах основ марксизма-ленинизма колхоза «Красная нива» (пропагандист И. И. Буракова), райпотребсоюза (пропагандист Г. А. Киселев) показали, что слушатели с этой работой справляются успешно.

Для изучения ряда проблем вопросов экономики и управления производством бюро РК КПСС решило создать при райкоме школу партийно-хозяйственного актива, работающую по программе Высшей партийной школы. Эта учеба сочетается с активным участием руководящих работников колхозов, совхозов, организаций в массово-политической работе с трудящимися.

Партийная учеба будет тем эффективнее, если основные положения теории будут увязываться с практикой коммунистического строительства, с задачами решаемыми тем или иным предприятием. Следует больше внимания уделять изучению экономической политики нашей партии на современном этапе, борьбе КПСС за сплочение мирового коммунистического и рабочего движения. Партийная учеба должна способствовать мобилизации коммунистов и всех трудящихся района на достойную встречу очередного съезда нашей родной Коммунистической партии.



Пропагандист школы основ марксизма-ленинизма Г. А. Киселев проводит очередное занятие с коммунистами Тоншаевского райпотребсоюза.

Фото Б. Василькова.

ВСЕМИ ФОРМАМИ ОБУЧЕНИЯ

В прошедшем 1969-1970 учебном году в районной партийной организации работали 43 школы основ марксизма-ленинизма третьего года обучения, с общим числом слушателей 1300 человек и 8 теоретических семинаров по основам научного коммунизма — 230 слушателей. Всего всеми формами обучения было охвачено более 1500 человек.

Почти такое же количество коммунистов и комсомольцев продолжает партийную учебу в 1970-1971 учебном году.

ДЕЛА СЕЛЬСКИХ ЛЕКТОРОВ

Лекционная пропаганда — дело партийное. Труд лектора сложный и кропотливый, требует не только обширных знаний, но и больших затрат. Поэтому привлекать к лекционной пропаганде следует хорошо подготовленных людей. На должный уровень поставлена пропаганда политических и научных знаний первичной организацией общества «Знание» Ошминской средней школы (руководитель ее Раиса Осиповна Черепанова). В лекторской группе насчитывается десять человек.

В текущем году членами группы прочитано 260 лекций, докладов и бесед. Из них 26 процентов было на педагогические, а 23 процента — на общественно-политические темы. Наряду с чтением отдельных лекций в совхозе «Ошминский» проводились и проводятся циклы лекций, ленинские чтения.

Идя навстречу XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза, лекторская группа разработала тематику лекций, докладов и бесед, посвященных съезду партии. Каждый член ее выбрал себе тему, постоянно на какпливает материал, совершенствует лекторское мастерство, специализируется по избранной теме. Большую лекционную и организаторскую работу проводят лектора Н. Р. Елькина, Т. М. Харитонова, И. Е. Мельник, Р. О. Черепанова.

Первичная организация общества «Знание» свою работу проводит по определенному плану. Также имеется график выхода лекторов, который способствует более организованной работе. Члены группы знают заранее, где и когда им нужно выступать с лекцией. Эта практика вполне оправдывает себя и дает положительные результаты.

В период предвыборной кампании народных судей и заседателей члены лекторской группы вели широкую идеологическую и разъяснительную работу среди трудящихся совхоза «Ошминский». Тематика этих выступлений была разнообразна: «Советское право и строительство коммунизма», «Ленинские принципы участия

трудящихся в управлении государством и обществом», Программа КПСС об укреплении социалистической законности». Так, И. Е. Мельник выступал в клубе арбинского участка, Т. М. Харитонова — в Ошминском Доме культуры, Р. О. Черепанова в деревне Подольное.

Лекторы первичной организации общества «Знание» Ошминской средней школы значительно увеличили количество лекций на общественно-политические темы. Больше читается лекций по проблемам социалистического общественного строя, советского образа жизни, социалистической демократии, руководящей и направляющей роли КПСС. Заметно повысился идейно-политический уровень лекционной пропаганды лекторской группы, улучшилось качество читаемых лекций. В лекциях стали глубже и всесторонне освещаться вопросы внутренней и внешней политики партии, повысился их научно-теоретический уровень, более аргументированными стали оценки событий и выводы.

Партийная организация Ошминской средней школы делает все для того, чтобы лекторская группа как можно шире пропагандировала наши достижения в области науки, техники.

Широкое распространение в этом году получили народные университеты. Народные университеты — важнейшая форма идеологической работы в массах — вступили в новый учебный год. Ошминский университет культуры, ректором которого является И. Е. Мельник, объединяет три факультета: общественно-политических и сельскохозяйственных знаний, охраны природы. Занятия университета проходят активно и целенаправленно, что свидетельствует о высокой активности участников этого университета.

Дальнейшее улучшение лекционной пропаганды — задача каждой первичной организации общества «Знание». Успешное выполнение этой задачи поможет еще выше поднять идеологическую работу.

В. СОЛОНЦЫН,



Политинформацию с животноводами колхоза «Путь Ленина» проводит председатель колхоза В. А. Крашенинников.

ВНИМАНИЕ К ЛЮДЯМ

В. ПЕСТОВ, секретарь РК КПСС

Ленинская забота о людях — отличительная черта нашего общества, где последовательно воплощается программный лозунг партии — все во имя человека, для блага человека. Сегодня это и улучшение условий труда, и увеличение свободного времени, размах жилищного строительства, и развитие службы быта, сети детских учреждений, совершенствование пенсионного обеспечения. Это также и решение многих и многих вопросов, содержащихся в письмах, заявлениях и жалобах трудящихся.

Советский человек — активный и сознательный труженик, отдающий свою энергию делу построения коммунизма. Работая у станка или на колхозном поле, на стройке или в учреждении, он стремится сделать как можно больше для общего блага. Но, естественно у каждого человека кроме общественных забот, есть и неизбежные личные. Они связаны с лучшим устройством быта, повышением образования и культуры, организации отдыха, воспитанием детей и т. д. Со всеми своими нуждами и запросами человек обращается в различные учреждения и организации. Он посетитель в исполкоме Совета, правления колхоза, заказчик в ателье, ремонтной мастерской, покупатель в магазине. И он вправе рассчитывать здесь на внимательное отношение к себе, чуткость и радушие, участие и заботу в решении насущных вопросов, удовлетворении житейских нужд.

Внимательный подход к людям органически вытекает из самой природы нашего социалистического строя, где интересы человека и государства неотделимы. Чем лучше устроен человек в быту, в личной жизни, тем он производительней работает. А всякая неустроенность портит настроение и, в конечном счете, мешаает плодотворно трудиться.

Примеры заботы о людях мы видим повсюду. За три последних года в районе по всем источникам финансирования израсходовано средств на капитальные вложения 10,8 миллиона

рублей. За этот период построено 6920 квадратных метров жилья, 11 магазинов, 6 столовых, комбинат бытового обслуживания в с. Тоншаево, средняя школа на 640 мест в пос. Пижма, 14 коровников, 6 свинарников, 3 гаража и ряд других объектов. Это значит, что более сотни семей справили новоселье в новых квартирах.

С введением в строй новых объектов улучшились условия труда продавцов, работников бытсво обслуживания, учителей, животноводов. Значительно возросла культура обслуживания посетителей.

Известно, что в колхозах и совхозах основными производителями сельскохозяйственной продукции являются механизаторы и работники животноводства. От них во многом зависит дальнейшее увеличение производства продуктов полеводства и животноводства. Следовательно, создание нормальных условий труда и быта является одной из главных задач партийных организаций, правлений колхозов и администраций совхозов. Сделано немало в этом направлении. Во многих хозяйствах построены типовые коровники и свинарники в каменном исполнении. В них механизировано большинство трудоемких процессов. В колхозах имени Кирова, имени Ленина, «Красная нива» построены гаражи. Все это позволило значительно облегчить труд многих доярок и свинок, создало условия для своевременного проведения технических уходов и текущего ремонта автомашин и тракторов.

На строительство данных объектов израсходовано сотни тысяч рублей. А вот о создании нормальных условий быта и отдыха в этих помещениях многие партийные организации и руководители хозяйств беспокоиться не удосужились. Из 14 построенных коровников, только на двух — это в колхозах «Путь Ленина» и имени Тимирязева созданы красивые уголки. На вновь построенных фермах совхозов «Вяжшенерский», «Прогресс», колхозов «Малокаменский», имени Ленина, имени Кирова, «Колос» и других красивые уголки отсутствуют.

Руководителям и секретарям партийных организаций этих хозяйств необходимо в ближайшее время создать комнаты для отдыха работников животноводства, снабдить их необходимым инвентарем и оборудованием, оформить наглядную агитацию.

Не проявляется должного внимания к людям в улучшении проведения свободного времени. Клубы и места кинопоказа в совхозах «Ошминский», «Прогресс» (дер. Ломина), колхоза «Путь к коммунизму», имени Ленина к работе в зимних условиях не подготовлены. Кино и культурно-массовые мероприятия в них не проводятся.

В редакцию районной газеты немало поступает писем, рассказывающих о чуткости и внимательном отношении врачей, фельдшеров медицинских сестер, санитарок к больным. К сожалению, еще не редки случаи бездушного, грубого отношения отдельных медицинских работников к пациентам.

Достоинны осуждения и факты невнимательного отношения к покупателям некоторых работников прилавка, руководящих работников сельпо. Действительно, разве не странное отношение к покупателям со стороны председателей Ошминского и Тоншаевского сельпо т. т. А. П. Усковой и В. Н. Втюриной, когда в магазинах Кодочиговского и Ложкинского сельских Советов часто не имеется в продаже многих товаров повседневного спроса, допускаются перебои в торговле хлебом.

У нас много делается для лучшего обслуживания населения. Следует добиться такого положения, чтобы все учреждения, рассчитанные на удовлетворение нужд и запросов трудящихся, на деле оправдывали свою роль, образцово выполняли возложенные на них задачи, чтобы человек, посетивший их, уходил с чувством признательности за оказанную услугу, а не испытывал досаду и огорчение, как это подчас еще бывает.

Все дело, конечно, в людях, в кадрах. От них зависит уровень и культура обслуживания населения, внимание к человеку, искренняя забота о нем. И здесь широкое поле деятельности для партийных организаций учреждений, предприятий торговли, общественного питания, службы быта. Воспитание кадров в духе уважительного отношения к посетителям — их первейший долг.

Декабрьский (1969 г.) Пленум ЦК КПСС, рассмотревший важнейшие вопросы развития нашей экономики, задачи политической и организаторской работы партии на современном этапе, обратил серьезное внимание на повышение ответственности всех кадров за порученное дело. Выполнение этого положения является главным в работе всех партийных организаций.

ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



В. А. Кокорулина, учительница Пижемской средней школы.



Н. И. Кислицына, заведующая Ошминской участковой больницей.

ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



С. Н. Шишкин, электрик Пижемского леспромхоза.



М. А. Дупляков, животновод (свинарь) совхоза «Вяжшенерский».

ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАНЫ

МЫСЛИ И ДЕЛА лесозаготовителей Пижемского лесопункта сводятся к тому, чтобы досрочно выполнить годовой и пятилетний планы, а также встретить день открытия XXIV съезда КПСС новыми, более высокими показателями в производстве.

В ноябре дела у пижемских лесорубов шли хорошо. По заготовке дано сверх пла-

на 486 кубометров и по вывозке — 2600 кубометров.

Здесь по-прежнему шагает впереди бригада коммуниста Николая Петровича Русакова, на счету которой 300 кубометров сверхплановой древесины. Внушительных успехов добились также бригады Сергея Михайловича Токарева и Аркадия Егоровича Топорова.

В. АРТЕМЬЕВ.

Трудолюбивая, скромная

Трудолюбивая, скромная, отзывчивая — так коротко можно охарактеризовать коммунистку, делегата на районную партийную конференцию от партийной организации колхоза имени Ленина Нину Ивановну Щербакову. Если вы заинтересуетесь у нее что-то о ней самой — она сразу же замкнется в себе, но стоит заговорить о людях, работающих рядом с Ниной Ивановной, и она забудет о вашем присутствии. Для добросовестных людей не жалеет теплых слов, о нерадивых же говорит строго и непримиримо.

«Самым заветным уголком на свете» стала для Нины Ивановны деревня с поэтическим названием Ромачи. Здесь она родилась и выросла, здесь живет и трудится безвыездно.

После окончания Втюриной семилетней шко-

ПЯТИЛЕТКА И ЛЮДИ

лы для комсомолки Нины Щербаковой не стояло вопроса, чем заниматься дальше. С детских лет знакомая с крестьянским трудом она не мыслила для себя разрыва с землей, с родными местами. Услышав о том, что на Ромачинской ферме не хватает доярок, Нина идет и заявляет бригадиру, что хочет принять группу коров.

Группу ей дали. Сколько нужно было затратить усилий, чтобы вывести группу из отстающих в передовые. Но Нина не считалась ни с чем. Она утверждала себя в труде и своего добила. Доказательством того служат многие почетные грамоты за труд.

После восьми лет упорной работы на ферме случилось так, что Щербакова была вынуждена

рассказать с полюбившейся работой. Настояли врачи из-за болезни рук. И Нина Ивановна идет тогда в полеводство. Не брезговала никакой работой. Шла туда, где было особенно трудно, особенно нужно.

В 1966 году Н. И. Щербакова избирается депутатом районного Совета. В этом же году она вступает в ряды Ленинской партии.

Ответственности прибавилось. Но таким ли людям, как Нина Ивановна бояться ответственности? Таких людей она не тяготит, а является нормой их жизни.

Люди, понимающие свой долг перед обществом так, как понимает его Н. И. Щербакова, и составляют цементирующее ядро нашей Коммунистической партии.

В. КАЛЯПИН.

Цифры и факты

◆ Валовой доход от реализации продукции в колхозе «Малокаменский»: 1968 год — 232 тысячи рублей; 1969—364 тысячи рублей; 1970—около 400 тысяч рублей.

◆ Средний урожай зерновых в колхозе «Коммунар»: 1968 год—10,8 центнера с гектара, 1969—15 центнеров, 1970—16,3 центнера.

◆ Средний надой на одну фуражную корову в колхозе «Колос»: 1968 год—1976 килограммов, 1969 год—2103, 1970 год (11 месяцев)—2031.

◆ Поголовье крупного рогатого скота в колхозе имени Ленина: 1968 год—866 голов, 1969 год—905, 1970 год—930.

◆ Внесено минеральных удобрений в колхозе имени Кирова: 1968 год—2917 центнеров, 1969 год—4756, 1970 год—5560.

◆ Общая сумма оплаты труда составила в колхозе «Путь Ленина»: 1968 год—140 тысяч рублей, 1970 год—155.

◆ Построено в совхозе «Ошминский»: 1969 год—коровник в Ошминском на 200 голов, два двухквартирных дома; 1970 год—коровник в Шукшуме на 200 голов, двухквартирный дом, два овощехранилища, здание сельсовета и коптора совхоза в каменном исполнении.

◆ В 1968 году в колхозах района работало четыре специалиста с высшим образованием, со средним специальным 61 человек, сейчас работает 8 человек с высшим и 74 человека со средним специальным образованием.

РАЗВИТИЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Большую работу по укреплению и развитию школ района проводят партийные и советские органы, а также работники народного образования. Год от года увеличиваются расходы, вложенные в народное образование. Так, на 1970-71 учебный год они составляют 1 миллион 70 тысяч 900 рублей. Это на 11600 рублей больше, чем было в предыдущем учебном году. Из них большая сумма расходуется на ремонт школьных зданий, на приобретение инвентаря, оборудования и наглядных пособий.

В настоящее время в райо-

не насчитывается 42 школы. Из них пять — средних, шесть — восьмилетних. На 1 сентября 1970 года за парты село 5870 учеников, к обучению которых приступило 298 учителей. 125 учителей имеют полное высшее и 43 незаконченное высшее образование.

В районе немало сделано по строительству школьных интернатов. В настоящее время насчитывается 12 интернатов, в которых проживает 1022 ученика. Из них 154 находятся на бесплатном питании. На бесплатное питание ребят государством выделено на текущий учебный год

18400 рублей. Укрепляется в районе и учебно-материальная база школ. Хороший подарок получили в новом учебном году учащиеся и учителя Пижемской средней школы. Они перешли заниматься в просторное каменное трехэтажное здание на 640 мест. Закончилось строительство спортивного зала при Буреполомской средней школе.

Центральной фигурой учебно-воспитательного процесса в школе является учитель. Стремясь давать хорошие знания ребятам, работники просвещения постоянно совершенствуют методическое мастерство, повашают идейно-теоретический уровень. Перенимая опыт

лучших учителей района и области, педагогические коллективы усилили внимание к качеству знаний своих учащихся. В результате этого по итогам 1969-70 учебного года повысилась успеваемость в Тоншаевской и Ошминской средних школах, в Кодочиговской восьмилетней школе. Она составила соответственно: 97,1; 97,5; 96,8 процента, а в целом по району — 95,5 процента.

В районе есть немало замечательных педагогов, которые своим исключительно добросовестным отношением к делу добиваются неплохой успеваемости. Среди них хочется отметить преподавателей Тонша-

евской средней школы Евгению Васильевну Дюжилову и Александра Васильевича Мхалицына, преподавателя Пижемской средней школы Лидию Васильевну Клешинову, молодую учительницу начальных классов Гражданской восьмилетней школы Любовь Николаевну Ворожцову. Деятельность любого из них не ограничивается только стенами класса и школы. Они являются активными общественниками. Да иначе и не может быть. Для того, чтобы воспитать ребят активистами, нужно самим быть общественниками, постоянно находиться в гуще народных масс.

Т. ТОМАРОВА.

ПРОВОДНИКИ культуры на селе

Клубные учреждения — это проводники идейного влияния партии на массы. Поэтому клуб должен быть центром культуры, центром политико-просветительной работы и отдыха трудящихся.

В Тоншаевском районе насчитывается 45 клубных учреждений с общим числом посадочных мест 4310, 23 библиотеки с книжным фондом в 181943 тома. Книгообеспеченность на жителя, не считая личных и специальных библиотек, выразилась к 1970 году по восемь книг. Из года в год повышается процент охвата населения библиотечным обслуживанием. Если в 1968 году он составлял 90,2 процента, то в 1970 году — 92,1 процента.

За последние три года в районе появилось немало новых учреждений культуры. Среди них музыкальная школа в селе Тоншаево, три сельских Дома культуры, детская библиотека в рабочем поселке Пижма. Приобретены два автоклуба.

С работниками культурно-просветительных учреждений проводится постоянная работа — это разнообразные семинары. Но несмотря на это, предстоит сделать еще многое. Из 18 заведующих сельскими библиотеками пять человек учится заочно в Борской культпросветшколе, двое в текущем году прошли курсы подготовки

при этой школе, восемь заведующих имеют среднее образование. Работники библиотек за исключением четырех человек имеют специальное образование, двое учатся заочно в институте.

Многогранность задач, которые призван решать очаг культуры, требует, чтобы руководитель его много знал, многое умел, и обладал способностью сплотить вокруг клуба, библиотеки актив. В районе есть немало работников культуры, которые обладают этими чертами. Хорошо зарекомендовали себя следующие товарищи — заведующая Б-Ашкатским сельским клубом Надежда Ивановна Втюрина, художественный руководитель Шайгинского Дома культуры Людмила Николаевна Окунева, заведующая Письменерской сельской библиотекой Маргарита Георгиевна Жеребцова, заведующая Пижемской детской библиотекой Нина Владимировна Савинных и другие.

Гражданский долг каждого работника культурного фронта на селе — добиваться успешного осуществления тех задач, которые поставила перед нами Коммунистическая партия. Никто не должен отставать в строю от большого и всенародного дела нового подъема сельского хозяйства, достойной встречи XXIV съезда КПСС!

И. БУРАКОВА,
заведующая отделом культуры.



ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

А. В. Трефилов — машинист тепловоза узкоколейной железной дороги Пижемского леспромпхоза. Коммунисты избрали его делегатом XXII районной партийной конференции.

КООПЕРАТОРЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Заканчивается 1970 год, последний год пятилетки. Работники потребительской кооперации района подводят предварительные итоги. За одиннадцать месяцев планы по основным показателям деятельности райпотребсоюза выполнены.

Приведем ряд цифр. Товарооборот райпотребсоюза за одиннадцать месяцев составил 7 миллионов 761,9 тысячи рублей — это больше плана на 3,5 процента. Розничных товаров продано на 6 миллионов 982,4 тысячи рублей, комиссионных — на 227,4 тысячи рублей.

За десять месяцев текущего года получено 185,9 тысячи рублей прибыли, или на 16,9 тысячи больше задания. План десяти месяцев по заготовкам выполнен на 139 процентов.

С 1 января по первое ноября было выпечено и продано 4748 тонн хлеба и хлебобу-

лочных изделий, выработано на пищекомбинате 12641 декалитр безалкогольных напитков. Обе эти цифры намного больше плановых.

За одиннадцать месяцев работники райпотребсоюза продали книг на 40,2 тысячи рублей, выполнив план на 116 процентов.

Большим спросом в районе пользуются культурно-бытовые товары. В текущем году населению продано 900 телевизоров, 8 легковых автомашин, 54 мотоцикла, 104 холодильника и 402 стиральные машины.

В этом году районное потребительское общество пополнилось: в него вступило 265 новых членов. В обществе собрано 3935 паевых взносов. Естественно, что эти цифры результат большого труда коллектива работников. Все они включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС и добросовестно выполняют свои обязательства.

Хороших результатов в работе добивается коллектив коммунистического труда промтоварного магазина Пижемского сельпо, возглавляемый заведующей Н. К. Трушковой. Здесь в продаже без перебоев имеются товары достаточного ассортимента, продавцы магазина ежемесячно справляются с планом товарооборота.

Девять лет работает продавцом в Шайгинском сельпо Марьям Хамидулина. Она систематически выполняет план товарооборота. Своим хорошим трудом эта женщина заслужи-

ла авторитет в коллективе сельпо и среди членов пайщиков. За успехи в торговле Марьям Хамидулиной присвоено звание отличник советской потребительской кооперации.

Успешно выполняет социалистические обязательства коллектив хлебопекарни Шайгинского сельпо, руководимый заведующей В. И. Лоскутовой. Он борется за звание «Бригада коммунистического труда».

Отличных показателей в труде добился коллектив универмага Ошминского сельпо. Им заведует М. Ф. Андреева. Она за долготлетнюю и хорошую работу в потребительской кооперации награждена юбилейной медалью «За доблестный труд», ее портрет установлен в галерее Трудовой славы района.

Хорошо выполняет принятые социалистические обязательства ударник коммунистического труда, отличник советской потребительской кооперации, заведующая Тоншаевским книжным магазином О. В. Смирнова.

Добросовестно трудятся и пользуются заслуженным авторитетом у работников райпотребсоюза заведующая производством Тоншаевской столовой К. В. Ходыкина, старший бухгалтер Буреполомского сельпо Л. Е. Косульникова и многие другие.

Все наши работники стремятся к тому, чтобы как можно лучше и полнее удовлетворять спрос покупателей на товары и продукты.

Т. ТАРАСОВА,
зав. торговым отделом.

С каждым годом улучшается медицинское обслуживание населения. В настоящее время в районе действуют Тоншаевская, Пижемская и Ошминская больницы в общей сложности на 200 мест и 21 медицинский пункт. В больницах и на медпунктах работает 14 врачей и 136 средних медицинских работников. 4 врача из нашего района

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

повышают свои знания в интерпатуре.

Хорошо зарекомендовали себя в работе и общественной жизни врач Е. А. Удалов и медсестра Л. Ф. Ложкина из Тоншаевской районной больницы; врач Н. Н. Маковеева, медицинские сестры Л. Д. Сенникова и Г. Ф. Панюшкина из

Пижемской участковой больницы, фельдшера Н. И. Кислицына (Ошминское), М. Н. Новоселова (Ложкинский медпункт), А. А. Парфенова (Шайгино), лаборантка санэпидстанции Е. А. Хлынова, санитарки Л. Г. Созинова, З. А. Нескина, Инна Бусыгина и другие.

Г. ШАПИРО,
главный врач.

«ДРУЖБА НАРОДОВ»

Фестиваль под таким названием прошел на прошлой неделе в Ошминской средней школе. Он был посвящен Дню Конституции. В нем приняли участие ученики 4—7 классов.

В программе фестиваля были песни, стихи, танцы народов РСФСР. Всем понравились номера, исполненные ребятами 4 «а», 7 «а», 7 «б» и 6 «а» классов. Внимание зрителей привлекли и их красочные костюмы.

Фестивали «Дружба народов» стали традиционными в школах нашего района. Участвуя в них, ребята больше узнают о культуре и быте народов союзных республик и народов дружественных стран.

Т. МИХАЙЛОВА.

Редактор А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 754 Тираж 3620